





### పోలింగ్ బూత్ సంఖ్య ను పెంచండి

-కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కీసర మోహన్ రెడ్డి, భరత్ పరిమి ఆధ్వర్యంలో.



కల్వార - ప్రభాత సూర్యుడు : కల్వార మండల పరిషత్ గల పేరుపంప గ్రామ పంచాయితీ లో సుమారు 2500 ఓటింగ్ కలిగిన పంచాయితీలలో పేరుపంప పంచాయితీ ఒకటి. ఇలాంటి అతి పెద్ద పంచాయితీ లో ఎలక్షన్ సమయంలో ఓటర్ల సంఖ్య 1250 చొప్పున ఎలక్షన్ బూత్ లు రెండు మాత్రమే కేటాయించారు ఒక్కో బూత్ లో 1250 మంది ఓటర్లు స్త్రీ మరియు పురుషులు లైన్ లో నిలబడి ఓటు హక్కు వినియోగించు కునే సమయానికి ఓటర్ లు తీవ్ర ఇబ్బందులు గురి అవుతున్నారని కొందరు ఓటింగ్ కి దూరం అవుతున్నారని ఈ విధంగా ఓటింగ్ శాతం తక్కువ అవుతుంది సంబంధించిన ఎలక్షన్ అధికారులు ప్రస్తుతి మరియు జిల్లా కలెక్టర్ ప్రస్తుతి కి ఈ ఓటర్ల ఇబ్బందులు అధికారులు ప్రస్తుతి కి తీసుకెళ్లి మండల పరిషత్ అని తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో డిప్యూటీ తహసీల్దార్ కి పేరుపంప ఓటర్ల ఇబ్బట్లు విన్నవించి వివరిస్తూ దరఖాస్తు ని అంద చేయడం జరిగింది ఈ కార్యక్రమంలో పేరుపంప గ్రామ పంచాయితీ కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు కీసర మోహన్ రెడ్డి మరియు యువజన కాంగ్రెస్ నాయకులు పరిమి భరత్, యస్. యూ. ఐ నాయకులు కొండపల్లి మురళి, ఉబ్బిన అశోక్, పైక్ సైదులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు

### శనివారం డయల్ యువర్ డి ఎం ప్రాగ్రాం.....



సత్తుపల్లి ప్రభాత సూర్యుడు :- శనివారం సాయంత్రం మూడు గంటల నుండి నాలుగు గంటల వరకు డయల్ యువర్ డిఎం ప్రాగ్రాం లో ప్రయోజనాలు తమ సమస్యలను తెలియజేయాలని సత్తుపల్లి డిపో మేనేజర్ యు రాజ్యలక్ష్మి కుక్షవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. శనివారం సాయంత్రం మూడు గంటల నుండి నాలుగు గంటల వరకు 9959225962 కు ఫోన్ చేసి మీ సమస్యలను వివరించాలని ఆమె ఈ సందర్భంగా కోరారు. సత్తుపల్లి డిపో పరిషత్ అన్ని ప్రయోజనాలు ఈ సదా అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని కోరారు.

### పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్న వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల...



ఖమ్మం బ్యారో ప్రభాత సూర్యుడు :- ఖమ్మం పట్టణంలో 18వ డివిజన్లో 135 లక్షల వ్యయంతో వాటర్ డ్రైన్ నిర్మాణానికి శుక్రవారం తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు పలు పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఖమ్మం పట్టణాన్ని నియోజవర్గంలో మిగిలిన అన్ని పనులు పూర్తి చేస్తామని అలాగే రాష్ట్రంలో కూడా అభివృద్ధి పనులు చేస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఖమ్మం కార్పొరేషన్ అధికారులు ఐపిఎం కౌచర్ల సోదరి అధికారులు కాంగ్రెస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

### గుడ్లవల్లేరు కాలేజీ ఫుటన్.. కలెక్టర్, ఎస్సీలతో మాట్లాడిన ముఖ్యమంత్రి

అమరావతి: కృష్ణా జిల్లా గడ్లవల్లేరు ఇంజనీరింగ్ కాలేజీలో రహస్య కెమెరాలు పెట్టారనే ఆరోపణపై జరుగుతున్న విచారణను సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు స్వయంగా పర్యవేక్షిస్తున్నారు. ఉదయం ఫుటన్ విషయం తెలిసిన వెంటనే జిల్లా అధికారులను, మంత్రి కొట్ల రవీంద్రను, జిల్లా ఎమ్మెల్యేలను కళాశాలకు వెళ్లాలని ఆదేశించిన ముఖ్యమంత్రి.. ఉదయం నుంచి అక్కడ జరుగుతున్న పరిణామాలను ఎప్పటికప్పుడు తెలుసుకున్నారు. కలెక్టర్, ఎస్సీలతో ఫోన్ లో మాట్లాడి విచారణ సాగుతున్న విధానంపై విచారణ తెలుసుకున్నారు. విద్యార్థులను అందోళనను, ఆందోళన పరిణామాలకు తీసుకుని వచ్చిస్తూ దర్యాప్తు జరపాలని ఆదేశించారు. రహస్య కెమెరాలు ద్వారా వీడియోలు తీసుకుంటున్న విషయంపై నేరం రుజువైతే కారకులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. మన ఇంట్లో ఆడబిడ్డలకు కష్టం వస్తే ఎలా స్పందిస్తామో అంతే సీరియస్ గా స్పందించి నిజాలు నిగ్గు తొలగిస్తామన్నారు. అందోళనలో ఉన్న వారికి ఒక భరోసా కల్పించాలని సీఎం ఆదేశించారు. విద్యార్థుల ఫిర్యాదులను యాజమాన్యం నిర్లక్ష్యం చేసినట్లైతే ఆరోపణపై విచారణ జరపాలన్నారు. కాలేజీ యాజమాన్యం, అధికారులు అలసత్వం ఉంటే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. విద్యార్థుల వద్ద ఆధారాలు ఉంటే నేరుగా తనకే పంపాలని ఆయన కోరారు. స్కూల్లో ఎవరూ అరెస్టు పడవద్దని, తల్లిదండ్రులు కూడా అందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదని.. ప్రభుత్వం తగు చర్యలు తీసుకుంటుందని హామీ ఇచ్చారు. ఆడబిడ్డల పట్ల తప్పుగా ప్రవర్తించారని తేలితే కఠిన చర్యలు ఉంటాయని ముఖ్యమంత్రి స్పష్టం చేశారు. ప్రతి మూడు గంటలకు ఒక సారి తనకు ఫుటన్ పై రిపోర్ట్ చేయాలని సీఎం అధికారులను ఆదేశించారు. వ్యవహారంపై ఎప్పటికప్పుడు తనకు నివేదించాలని సూచించారు.

# విద్యావిధానం ఇలా ఉంటే..



ప్రభుత్వ విద్యాసంస్థల్లో ఉన్నత చదువులు చదువుకున్న నేను గత రెండు దశాబ్దాలుగా వివిధ ప్రయోజన విద్యాసంస్థల్లో గణిత ఉపాధ్యాయుడిగా, భౌతికశాస్త్ర అధ్యాపకుడిగా, అప్పుల శాకిడితో వివరీతమైన అర్థిక సమస్యలను చూసిన విద్యాసంస్థల నిర్వాహకుల్లో ఒకడిగా ఉంటున్నాను. అన్నింటికీ మించి విద్యారంగ ప్రేమికుడిగా నాకు విద్యలో విడదీయరాని సంబంధం, విడదీయలేని అనుబంధం వుంది. పాఠాలు బోధించిన అనుభవంతో నేటి విద్యావ్యవస్థలోని మార్పులపై నేను కొన్ని నా ఆలోచనలను బాధ్యతతో మీకు విన్నవిస్తున్నాను.

### ప్రవేశ పరీక్షలకు అనుగుణంగా.. ఈ రోజు విద్య కొంతమంది స్కూలు, కొన్ని రాజకీయ కారణాల

వల్ల వ్యాపారంగా తన రూపు మార్చుకోవడం ప్రారంభమైంది. బాబ్, నీడ వంటివి అసామాన్యమైన ప్రతిభ గల గ్రామీణ, తాలూకా స్థాయి పేద విద్యార్థులకు సైతం అందని ద్రాక్ష అయ్యింది. అందుకే పేద ధనిక సామాజిక సాంస్కృతిక సాంఘిక లింగ కుల మతం వంటి తరదిత అంశాలు లేకుండా అందరికీ సమానంగా "అంతర్జాతీయ స్థాయి విద్య" అందించాలి. చదువు "కొనసం" పూర్తిగా మారుమై చదువుకునే అవకాశాలు గల్గి నుంచి ధీల్లీ దాకా అందరికీ సమానంగా ఉండాలి. అంతర్జాతీయ ప్రయోగాల కాలంలో మనం రాజీంచాలంటే మీదస్తుట్లు ప్రపంచంతో పోటీపడాలిందే. ఫ్రైమరీ, హైస్కూల్, ఇంటర్ స్థాయి నిలబెట్టే ఒకదానికొకటి సంబంధం ఉండాలి. సజ్జెక్ట్ నిపుణులు సాయతో రాష్ట్ర జాతీయ అంతర్జాతీయ స్థాయి ప్రవేశ పరీక్షల కమిషన్లుగా సూచన నిలబెట్టే బోధనా పద్ధతులును

# విద్యాకల్పనలో ఈ వివక్ష ఏంటి



అధునిక యుగారంభంలో యూనివర్స్ వచ్చిన పారిశ్రామిక విప్లవ ఫలితాలతో మిగులు ఉత్పత్తులను అమ్ముకోవడానికి ఆసియా, ఆఫ్రికా దేశాలకు వచ్చిన యూరోపియన్లు, మనదేశంలో కూడా వలస రాజ్యాలు స్థాపించుకొని వ్యాపార, రాజ్యపాలనతో పాటు అంగ్ల విద్యను పరిచయం చేసినా, అంగ్లేయులు ఎక్కడ కూడా విద్యా సౌకర్య సదుపాయాలతో ఎలాంటి కుల, మత వివక్ష చూపలేదు. కానీ 1990 దశకంలో అక్షలు లేని ప్రపంచ వాణిజ్యాన్ని ఏర్పరచాలనే తలంపుతో తెచ్చిన రంకెల్ ప్రతిపాదనలను 1994లో మనదేశం అంగీకరించడంతో ప్రపంచవ్యాప్తంగా సరళీకృత అర్థిక విధానాలతో పాటు స్వేచ్ఛ, వ్యాపార, వాణిజ్య విధానాలు ఏర్పడి ఉత్పత్తి రంగంలో పాటు విద్య కూడా లాభాలను ఆర్జించే ఒక వ్యాపార సరుకుగా మారడం ఆరంభమైంది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా అందుబాటులోకి వస్తున్న అధునిక ఉత్పత్తి, వ్యాపార, వాణిజ్య, సాంకేతికతను అందిపుచ్చుకోవడానింగులో ప్రవేటు విద్యాసంస్థల ప్రవేశం వేగవంతం కావడంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలలు తీవ్రమైన పోటీని ఎదుర్కోవడం, సర్కా ఇక్కడే కామన్ స్కూల్ విధానం పట్టింపు చేయాలని సందర్భంలో కులాల పేరుతో ప్రత్యేక గురుకుల' పాఠశాలలు ఏర్పాటుకు పూనుకున్నారు. ఇవి మొదట్లో మంచి ఫలితాలను ఇచ్చినప్పటికీ రాను రాను ఇవే ఒక అధునిక 'విద్యా వివక్ష' ప్రతిరూప కేంద్రాలుగా రూపాంతరం చెందడం ఆశ్చర్యకరం.

### సాంకర్యాల లేమిలో కూడా..

రాష్ట్రంలో వివిధ యాజమాన్యాల అధ్వర్యంలో కులం, మతం ఆధారంగా దాదాపు వెయ్యికి పైగా గురుకుల పాఠశాలలు ప్రభుత్వం నిర్వహిస్తున్నాయి. పేద పిల్లలకు ప్రత్యేక అవకాశాలు కల్పించడాన్ని ఎవరు కాదనరు.. కానీ కులం, మతం ఆధారంగా సాంకర్యాల కల్పించడం ఏ మేరకు సమానత్వం సాధించడానికి దోహదం చేస్తుందనేదే ప్రశ్న. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదివే పిల్లలపై, గురుకులల్లో చదివే పిల్లలపై వెచ్చిస్తున్న ఖర్చులో భారీ వ్యత్యాసం ఉన్నది. పెరిగిన ధరల ఆధారంగా గురుకులల్లో చదివే విద్యార్థులపై సంవత్సరానికి లక్ష అరవై వేల రూపాయలు ఖర్చుచేస్తుంటే, సాధారణ పాఠశాలల్లో చదివే విద్యార్థులపై కేవలం యాభై వేలు మాత్రమే ఖర్చుచేస్తున్నారు. ఇక్కడ వివేకమేవిటంటే గురుకులల్లో చదివే పిల్లల కంటే, సాధారణ పాఠశాలల్లో చదివే పిల్లల కుటుంబాలు మరంత మెనుకబడిన నిరక్షరాస్యతా కుటుంబాలే అనేవి అంగీకరించాలి. సకల సౌకర్యాల ఒక వైపునే సౌకర్యాల

# బంగ్లా జమాతేపై నిషేధం రద్దు!

మహానగర జమాత్-ఎ-ఇస్లామీ పార్టీపై ఉన్న నిషేధాన్ని బద్దచేయాలని నామ బంగ్లాదేశ్ తాత్కాలిక ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. ఆ పార్టీ, దాని అనుబంధ విద్యార్థి విభాగానికి చెందినవారు ఉగ్రవాద కార్యకలాపాల్లో పాల్గొంటున్నారంటూ ఆగస్టు ఒకవంక తేదీన నాటి అవామీలీగ్ ప్రభుత్వం నిషేధం విధించింది. తరువాత నాలుగు రోజులలో హాసీ ప్రభుత్వ వతనం, అమెను బలవంతంగా మిలీటరీ అధికారులు మనదేశానికి పంపటం తెలిసింది. తమ దర్యాప్తులో అలాంటి రుజువులేమీ లేవని తేలిందను నిషేధాన్ని ఎత్తివేసినట్లు యూనిస్ ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ పరిణామం తరువాత తమ పార్టీ నేతలును రద్దు చేస్తూ గతంలో ఒక హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును సమీక్షించి పునరుద్ధరించాలని కోరుతూ సుప్రీం కోర్టులో పిటీషన్ దాఖలు చేయ సున్నట్లు జమాతే ప్రకటించింది. బంగ్లాదేశ్ జమాతే ఇస్లామీ ఒక వివాదాస్పద సంస్థ. బ్రిటీష్ ఇండియాలో 1941లో ఏర్పడిన ఈ సంస్థ బంగ్లాదేశ్ విముక్తి పోరాటాన్ని ప్రోత్సహించటమే గాక పాకిస్తాన్లోనే కలసి ఉండాలనే వైఖరి తీసుకుంది. విముక్తి కోసం పోరాడనివారి మీద దాడులు, హత్యలకు పాల్పడింది. దాంతో ముజిబుర్ రహమాన్ ప్రభుత్వం 1972లో దాన్ని జియాపూర్ రహమాన్ ప్రభుత్వం దాన్ని ఎత్తివేసింది. జమాతే పార్టీ కార్యకలాపాల లౌకిక వ్యవస్థ, రాజ్యాంగానికి ప్రోత్సాహం ఉన్నందున దాని రిజిస్ట్రేషన్పై రద్దు చేయాలని కోరుతూ 2009లో దాఖలైన పిటీషన్పై 2013లో హైకోర్టు విచారించి ఆమోదించింది. అప్పటినుంచి అది ఎన్నికల్లో నేరుగా పాల్గొనటం లేదు. బంగ్లాదేశ్ నేషనలిస్టులిగ్, ఇతర పార్టీల కుట్రలతో భాగస్వామిగా ఉంటూ అవామీలీగ్ ప్రోత్సాహం పొందినట్లు ప్రకటించింది. దానితో సారణంగా జమాతేతో చేతులు కలిపినప్పటికీ దానితో సంబంధాలు మసలేకొనితే శత్రులు కూడా బిఎన్పిలో ఉన్నాయి. గతేడాది కూడా సుప్రీంకోర్టులో పిటీషన్ దాఖలు చేసినప్పటికీ దాని ప్రతినిధులు కోర్టుకు రాని కారణంగా కొట్టివేళి. ఇప్పుడు రిజిస్ట్రేషన్ పునరుద్ధరించేందుకే అవకాశాలున్నాయి. ఒక వేళ అదే జరిగితే జమాతే వస్తే ఎన్నికల్లో స్వతంత్రంగా పోటీకి దిగటం ఖాయం. షేక్ హాసీ ప్రభుత్వానికి, అమె పార్టీకి మద్దతిచ్చిన కారణంగా అమె వతనం తరువాత బంగ్లాదేశ్లో భారత ప్రోత్సాహక పెద్దలకు ఉన్నట్లు వార్తలు వస్తున్నాయి. హాసీని దౌత్య వీసాను



ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. హత్యతో సహా అనేక కేసులను నమోదు చేసింది. దీంతో అమెను తమదేశానికి ఆహ్వానించాలన్న డిమాండ్ను అక్కడి అవామీలీగ్ ప్రభుత్వం పూర్తిగా వదిలేసి డిమాండ్ చేస్తున్నాయి. అమె గురించి నేరం ప్రకారం సర్కార్ మోసంగా ఉండటంతో సామాజిక మాధ్యమంలో పెద్ద ఎత్తున నిరసన తెలుపుతున్నారు. అవామీలీగ్ ఇతర పార్టీలతో మీద కూడా కేసులు నమోదు చేయటమేగాక ఇప్పటివరకు ఇద్దరు మాజీ మంత్రులను అరెస్టు చేశారు. బంగ్లాదేశ్-మనదేశం మధ్య 54వేల మంది విద్యార్థులను ఉన్నాయి. ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు బంగ్లాదేశ్ అనేక చోట్ల వరదలు వచ్చాయి. పది లక్షల మంది పౌరులు ప్రభావితమయ్యారు. దీని వెనుక భారతపాపం ఉందని, అక్కడి రిజిస్ట్రేషన్ నుంచి నిడిని విడుదల చేసిన కారణంగానే ఇదంతా జరిగిందనే ప్రచారం జరుగుతోంది. త్రిపురలోని గోమతి నది మీద ఉన్న రంబూర్ డామ్ నిండిపోయిన కారణంగా నీటిని దిగువన ఉన్న బంగ్లాదేశ్ వైపు విడుదల చేయటం మినహా మరొక మార్గం లేదు. అదే జరిగింది, దాన్ని కావాలనే విడుదల చేసినట్లు మనదేశం మీద ప్రోత్సాహకం చెప్పగాదు తున్నారు. అక్కడి మన వీసా జారీ కార్యాలయాల్లో తమ పౌరులకు వీసాల జారీని కావాలనే జాప్యం చేస్తున్నారంటూ అనేక మంది నిరసన ప్రదర్శనలకు దిగారు. హాసీని ప్రభుత్వ వతనం తరువాత మనదేశం సిద్ధపడిన తర్వాత కారణంగా అలసత్తు జరుగుతున్నది. ఈ పరిస్థితిని కూడా మనదేశం మీద ప్రోత్సాహకం చెప్పగొట్టేందుకు కొన్ని శత్రులు చూస్తున్నారు. బంగ్లాదేశ్ యువతలో ఉన్న ఆగ్రహానికి దేశ ఆర్థిక పరిస్థితి కూడా ఒక కారణం. విదేశీ వెళ్లింపుల సమస్యలతో పాటు ఇటీవల వచ్చిన వరదలు కూడా గోరుతున్నట్లు మీద రోకటిపోటాల మారాయి. ఆగస్టు 21వ తేదీ నాటికి విదేశీ మాతృద్రవ్య నిల్వలు 20 బిలియన్ల దాల్చు మాత్రమే ఉన్నాయి. మొత్తంగా మరో 11 బిలియన్ల దాల్చు అవసరం కాగా దీనివెంబరు నాటికి కనీసం 8 బిలియన్ల దాల్చు అవసరమని అంచనా వేసి బిఎంఎల్లో సహా వివిధ సంస్థలతో సంప్రదింపులు జరుపుతున్నారు. అక్కడి జనం షేక్ హాసీని గద్దె దిగాలని మాత్రమే కాదు, తమ పరిస్థితి మెరుగుపడాలని కూడా కోరు కుంటున్నారు. అది జరగకపోతే మరోసారి అందోళన మరోసారి జరగటం ఖాయం.



